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Více než 785 000 tun elektroodpadu zpracovaného k recyklaci během 21 let fungování.
Takové bilance dosáhla společnost Elektrowin, provozovatel největšího kolektivního
systému pro zpětný odběr elektrozařízení v České republice. Množství elektroodpadu, které
společnost od svého vzniku v roce 2005 pomohla ekologicky zpracovat, odpovídá hmotnosti
více než půl milionu osobních automobilů.

Právě v květnu letošního roku slaví Elektrowin 21 let svého působení. Za tuto dobu systém zajistil
sběr a recyklaci více než 46 milionů kusů vysloužilých elektrospotřebičů o celkové hmotnosti
přesahující 785 000 tun, což odpovídá více než půl milionu osobních automobilů s průměrnou
hmotností 1,5 tuny. Za dlouhodobým úspěchem stojí především rozsáhlá a dobře dostupná sběrná
infrastruktura, kterou dnes tvoří síť téměř 12 000 sběrných míst po celé České republice.

„Když se ohlédnu do roku 2005, začínali jsme v úplně jiných podmínkách. Lidé tehdy teprve
objevovali, že stará pračka nebo lednice nepatří k popelnici, ale k recyklaci. Za ty více než dvě
dekády jsme ušli obrovský kus cesty a zásadně se proměnila i struktura toho, co sbíráme. Zatímco v
roce 2006 tvořilo chlazení celých 93 % sběru, v roce 2025 už to bylo jen zhruba 27 %. Největší
nárůst totiž zaznamenaly velké spotřebiče jako pračky, myčky či sušičky. To, že jsme se naučili
vnímat elektroodpad jako cennou surovinu a zrecyklovali tak obrovské množství, je zásluha každého
obyvatele, který starý spotřebič odnese na sběrné místo, i skvělé spolupráce s hasiči a prodejci
elektra,“ říká Roman Tvrzník, předseda představenstva ELEKTROWIN a.s.

Široká síť sběrných míst umožňuje Elektrowinu úzce spolupracovat s obcemi po celém Česku. Tato
spolupráce každoročně vrcholí udílením krajských cen Elektrooskar, které oceňují samosprávy s
nejvyšším meziročním nárůstem sběru elektroodpadu. Důležitou součástí systému je také projekt
„Recyklujte s hasiči“, díky němuž dobrovolní hasiči organizují komunitní sběr elektroodpadu zejména
v menších obcích a přispívají tak k lepší dostupnosti sběrné sítě.

Dlouhodobý úspěch systému však nestojí pouze na dostupné infrastruktuře, ale také na systematické
osvětě a vzdělávání. Významnou roli v této oblasti hraje školní program „Recyklohraní“, který už od
útlého věku vede děti k odpovědnému přístupu k životnímu prostředí a seznamuje je s principy
recyklace a cirkulární ekonomiky.

Česko patří mezi evropské lídry ve sběru elektroodpadu

Elektronický odpad je jednou z nejrychleji rostoucích kategorií odpadů v EU, ale Česká republika si v
této výzvě vede skvěle. Podle aktuálních dat Eurostatu se řadí mezi nejúspěšnější státy Evropské
unie ve sběru elektroodpadu. V roce 2023 dosáhla míra sběru vysloužilých elektrozařízení 61,7 %,
což je výrazně nad průměrem EU, který činí pouze 37,5 %. Česko tak obsadilo čtvrté místo v rámci
Evropské unie a výrazně předčilo řadu velkých evropských ekonomik včetně Německa, Itálie,
Francie či Nizozemska. Výsledky potvrzují, že dlouhodobě budovaný systém sběru elektroodpadu,
rozsáhlá síť sběrných míst i intenzivní osvěta přinášejí konkrétní výsledky a pomáhají Česku
přibližovat se evropským cílům v oblasti cirkulární ekonomiky a recyklace cenných surovin.



O společnosti ELEKTROWIN a.s.:

ELEKTROWIN a.s. provozuje největší kolektivní systém pro zpětný odběr odpadních elektrozařízení v
České republice. Společnost vznikla v roce 2005 jako nezisková organizace založená výrobci velkých
a malých domácích spotřebičů. Zaměřuje se na sběr, zpracování a recyklaci elektroodpadu s
důrazem na udržitelnost a ochranu životního prostředí. Společnost disponuje rozsáhlou sítí 12 000
sběrných míst a za dobu své existence zajistila recyklaci více než 46 milionů kusů elektrospotřebičů
o celkové hmotnosti přesahující 785 000 tun. Jen v roce 2025 vybrala 73 166 tun vysloužilých
elektrospotřebičů, což svou hmotností odpovídá šesti Žižkovským věžím. Celková míra sběru tak
dosáhla úctyhodných 72,25 %, čímž výrazně překročila 65% hranici stanovenou zákonem o výrobcích
s ukončenou životností. Elektrowin je aktivním členem mezinárodního sdružení WEEE Forum a
realizuje významné osvětové projekty, jako jsou Zaostřeno na elektro, Recyklohraní aneb Ukliďme si
svět nebo Recyklujte s hasiči.
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